

Spolupráce knihovny se Slezskou univerzitou

Spolupráce Knihovny Petra Bezruče se Slezskou univerzitou, konkrétně s Ústavem bohemistiky a knihovnictví, probíhala neformálně již řadu let. Kromě vzájemné výměny zkušeností, účasti pedagogů ústavu na přednáškách v knihovně a knihovníků na akcích pořádaných Ústavem bohemistiky a knihovnictví, nabyla spolupráce oficiálního charakteru v roce 2004, kdy byla podepsána smlouva mezi děkanem FPF SU prof. RNDr. Zdeňkem Stuchlíkem

a ředitelkou knihovny. Knihovna Petra Bezruče se tak stala akreditovaným pracovištěm pro výkon průběžné praxe studentů 3. ročníku.

V zimním semestru se na většině pracovišť knihovny v provozu vystřídal 32 studentů 3. ročníku a 3 studentky 2. ročníku. Studenti se kromě práce ve službách seznámili s provozem a činností hudebního oddělení, videopůjčovny, studovny a internetové studovny. Seznámili se

s procesem nákupu knih a v praxi si také mohli vyzkoušet katalogizaci všech typů knihovnických dokumentů. Zajištění bezchybného chodu praxe i zajištění náplně praxe studentů klade četné nároky jak na vedoucí pracovníky oddělení, tak i na pracovníky ve službách. Domnívám se, že tato vzájemná setkání studentů a knihovníků jsou velmi užitečná. Studenti si ověřili teoretické znalosti v praxi a knihovníci získají infor-

mace, co se dnes v našem oboru děje nového i to, jak knihovnickou práci vnímají naši budoucí kolegové. Kromě knihovnické praxe mohou studenti v knihovně v rámci své bakalářské práce provádět průzkum nebo výzkumnou činnost. A pedagogové Ústavu bohemistiky a knihovnictví se zase budou podílet na dalším vzdělávání pracovníků knihovny.

*Mgr. Zuzana Bornová
ředitelka KPB v Opavě*

Mladí barmani z hotelové školy

Odbornost na Hotelové škole v Opavě, to není jen vaření a obsluha hostů. Škola už tradičně vychovává mladé barmany. Každý rok je pro zájemce pořádán týdenní barman-ský kurz vedený licenčním lektorem České barmanské asociace. A pak už absolventy kurzu čekají soutěže. V současné době školu reprezentují dva studenti 3. ročníku – Lucie Franeková a Tomáš Frančák. Rok poté co absolvovali barmanský kurz, již mají za sebou několik celorepublikových soutěží a další je čekají. Poprvé se představili loni v květnu na XXVII. GASTRODNI ve Velkém Meziříčí. 25. a 28. místo je příliš nepotěšilo. V říjnu je čekal Lázeňský pohár v Jeseníku – dvoudenní mezinárodní koktejlová soutěž juniorů, které se účastnilo 43 mladých barmanů z Polska, Německa, Slovenska a České republiky. Zde skončili na 22. a 23. místě. V listopadu na Gastro festivalu v Ostravě je již Lucie Fra-

neková na 13. místě. V prosincovém Austerlitz Cupu ve Slavkově u Brna poprvé míchají horký nápoj. Tomáš s nápojem Vanilla Dream je devátý a Lucie s nápojem Horký Hubert jedenáctý. Letošní rok je naplněn prozatím největšími úspěchy. V březnu na AHOL CUPU v Ostravě získává Tomáš nejvyšší ocenění za nejlepší nápoj, jemuž dal sugestivní název Pekelně dobrý. Oba jsou velmi úspěšní téhož měsíce na koktejlové soutěži s mezinárodní účastí Hanácký pohár v Prostějově, kde se jejich profesionalita a zručnost vyhouply ze 7. a 9. místa do druhého kola soutěže. Zde se umístili na 5. (Franeková) a 8. (Frančák) místě z celkového počtu 70 soutěžících. Na závěr je třeba dodat, že na každou soutěž si chystají nový vlastní míchaný nápoj. Musí dodržet obsah předepsaných surovin a vhodně je zkombinovat s dalšími dle své fantazie a zkušeností.

Mgr. Dominika Horáková

Jesle zvou k návštěvě

Den otevřených dveří v jeslích na ulici Čajkovského se uskuteční 23. června. Naše respirační jesle poskytují dětem všestrannou zdravotní a výchovnou péči. Po celý den (9–16 hod.) budou probíhat ukázky výchovných zaměstnání, volných her, respiračního programu (např. cvičení na gymnastickém míči, zdravotní cviky, správný nácvik dýchání aj.). Ukážeme vám hry na zahradě a v 15 hod. se uskuteční ochutnávka pomazáněk z naší kuchyně.

Naděžda Reichelová, ředitelka jeslí

Prázdninové aktivity Slezské univerzity

Jak jsme již na stránkách zpravodaje Hláska informovali, v objektu Slezské univerzity v Opavě na Olbrichově 25 byla v březnu otevřena nová učebna, která slouží především počítačovým kurzům Univerzity třetího věku. Právě končí kurz Počítačová gramotnost pro seniory v ní navštěvovalo na osm desítek vděčných zájemců. Ve dvanácti kurzech byli seznámeni nejen se základy ovládání počítače a psaním elektronických dokumentů, ale také vyhledáváním informací na internetu. „Tím ale kurzy pro seniory nekončí,“ říká jejich garant Mgr. Aleš Rod. „Už dnes přijímáme přihlášky do dalšího běhu a absolventům či mírně pokročilým nabízíme pokračování kurzu. Výuka začne opět v září,“ dodává. Už od počátku května však došlo k otevření učebny pro potřeby seniorů i v době mimo konání kurzů - v pondělí od 11 do 13, v úterý od 13 do 14 a ve středu od 14.30 do 15.30 hodin. Čtvrteční čas od 16

do 18 hodin je vyhrazen pro provoz internetové studovny.

Během léta se totiž chtějí organizátoři kurzů věnovat i další veřejnosti. Na červenec proto připravili kurz Microsoft Word pro začátečníky a mírně pokročilá a pro mladší zájemce v průběhu července a srpna akci Prázdniny s internetem a internetovými hrami. „V prvním z kurzů se v deseti lekcích posluchači naučí psaní a formátování textu, vkládání obrázků a dalších objektů do dokumentů, tvorbu tabulek, používání klávesových zkratk a základům hromadné korespondence. Druhý kurz chce seznámit spíše mladší posluchače jak se základní vyhledávání v internetové síti, tak s možnostmi využití počítačových her přes internet,“ vysvětluje Rod. Zájemci o všechny uvedené formy počítačového vzdělávání se mohou hlásit ve spisovně Slezské univerzity na Olbrichově 25 u Kláry Mučkové nebo na telefonním čísle 553 684 702. Další informace

lze získat na internetové adrese www.slu.cz/utv/index.htm. „Přesné termíny kurzů upřesníme až podle počtu přihlášených,“ uzavírá Rod.

Počítačové kurzy ovšem nezůstávají jedinou prázdninovou aktivitou Slezské univerzity. Ještě do 15. června se lze na Ústavu bohemistiky a knihovnictví její Filozoficko-přírodovědecké fakulty přihlásit do Letní knihovnické školy, která se uskuteční od 11. do 15. července. „Pro posluchače jsme připravili 14 výukových lekcí a závěrem absolventi obdrží certifikát,“ potvrzuje za pořadatele doc. PhDr. Milada Pisková, CSc., s tím, že součástí programu budou i exkurze do vybraných kulturních zařízení. „Pětidenní výuka začne v pondělí v 10 hodin a skončí v pátek ve 14 hodin, přičemž zájemcům o ubytování nabídneme koleje,“ doplňuje Pisková.

*Ivan Augustin
mluvčí Slezské univerzity v Opavě*

Máte zájem o studium hudby?

Církevní střední varhanická škola v Opavě upozorňuje všechny zájemce o studium ve školním roce 2005/2006, že má ještě *volná místa pro obor Hudba* se zaměřením: Hra na varhany, Hra na klavír, Řízení sboru a Zpěv. *Dodatečné kolo talentových zkoušek se uskuteční 15. června v 10 hodin v budově školy* na

Beethovenově 1. Pro bližší informace volejte 553 714 257.

Eva Koníková, za CSVŠ

Den otevřených dveří

Chcete blíže poznat prostředí, kde si děti celý den hrají, zpívají a malují? *Přijďte do Mateřské školy Opava, Neumannova ve čtvrtce 9. června.*

Eva Matusková, ředitelka školy

Studenti objevovali svět Julesa Vernea

Ministerstvo zahraničních věcí ČR letos vyhlásilo v rámci každoročního Mezinárodního dne Frankofonie soutěž s názvem Objevování světa Julesa Vernea u příležitosti 100. výročí jeho úmrtí. Těto soutěže se zúčastnilo přes 90 družstev z celé České republiky, z toho 5 z Mendelova gymnázia (družstva tvořili studenti 2., 3. a 7. ročníku vyššího gymnázia). Vědomostní test, který se týkal života a díla J. Vernea, a který probíhal ve francouzském jazyce, absolvovala družstva velmi dobře a výtvarnou část dokonce skupina studentů z 3. E vyhrála. Vítězný tým pracoval ve složení - H. Rychlá, N. Freyová, Y. Prošvicová, I. Kašná, N. Segsulková.

*Mgr. Hana Gebauerová
Mendelovo gymnázium Opava*

Hledá se správce hřiště

ZŠ Opava, Otická 18 hledá správce hřiště na prázdninový provoz. Pracovní doba je v pracovní dny od 9 do 21 hod., plat. zařazení 1/12. Bližší informace vám podáme na telefonu 553 715 803.

Mgr. Jiří Kupčák, ředitel školy

Prázdninový provoz školních družin

Pro děti, které tráví prázdniny v Opavě, připravily vychovatelky školních družin prázdninový provoz plný her, soutěží a výletů v těchto ŠD: 1.-15. 7. ŠD Mírová; 18.-29. 7. ŠD Riegrova; 1.-12. 8. ŠD Boženy Němcové; 15.-26. 8. ŠD Ochrana; 29.-31. 8. všechny ŠD.

Eva Vašíčková, metodička ŠD

Vodáci mají svůj areál



Vodácký kanál s divokou vodou na řece Opavě byl oficiálně otevřen v sobotu 23. dubna v Městských sadech. Uvedení do provozu tohoto základu areálu vodních sportů se zúčastnil tajemník OS ČSTV Ladislav Kreisel společně se správcem kanálu Martinem Rouskem a Stanislavem Fialou z Kanoe klubu Opava. Jako host byl přítomen i náměstek primátora doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc.

„Jedná se o jediný umělý vodácký kanál na Moravě a ve Slezsku,“ uvedl Ladislav Kreisel. Martin Rousek ho doplnil slovy: „Chceme zde dobudovat ještě další věci zabezpečující zázemí kanálu a vytvořit tak skutečné středisko vodních sportů v Opavě.“ Ihned po zahájení provozu zde proběhly první závody.

Text a foto: Miroslav Pospíšil

Úspěch mládežnického volejbalu Ferramu

Junioři VK Ferram Opava se zúčastnili ve dnech 29. dubna až 1. května kvalifikace o postup do 1. ligy ČR, která se konala ve Šlapanicích u Brna. Na kvalifikaci se utkaly dva sestupující oddíly - Sokol Šlapanice a VK Drasov a tři krajské vítězové TJ Lanškroun, VK Znojmo a VK Ferram Opava. Tři oddíly postoupily do nového ročníku 2005-2006, který byl reorganizován jen do dvou skupin - české a moravskočeské.

Celkem jsme odehráli ve třech dnech 4 utkání, z toho 3 vítězně. Poslední, klíčový zápas byl odehrán v neděli dopoledne s VK Znojmo.

První dva sety jsme prohráli po velkém boji 26:28 a 23:25. Po změnách se naši kluci vybičovali k výbornému výkonu a zbylé 3 sety vyhráli (taibreak 15:10). Tímto výsledkem jsme skončili v kvalifikaci na výborném 2. místě. Velký úspěch je dílem celého kolektivu mládeže, který poctivě pracoval od začátku sezóny na splnění svého cíle - vrátit se do juniorské ligy ČR. Všem hráčům, trenérům a partnerům VK, jež nám k tomuto úspěchu pomohli, velice děkujeme.

*Petr Škrobánek
vedoucí mládeže
VK Ferram Opava*

PINK CUP 2005

Sportovní hala ZŠ Mařádkova v Opavě přivítala 23. dubna 130 účastnic otevřené pohárové soutěže pro moravské účastníky - PINK CUP 2005, kterou pořádal Gymnastický klub TJ Sokol Opava. V pěti věkových kategoriích předvedly své skladby dívky z GK TJ Sokol Opava, SK Trasko Vyškov, TJ Sokol Velký Týnec, ZŠ Holzova z Brna a SK MG Zlín. A jak výkony našich dívek hodnotila odborná porota? V kategorii 8-10 let a také v kategorii 10-12 let obsadil GK TJ Sokol Opava B 3. místo. GK TJ Sokol Opava A se v kategorii 10-12 let umístil jako první. V kategorii 12-15 let získal GK TJ Sokol Opava 1. místo a v kategorii 14-16 let druhé. V kategorii 16 let a starší soutěžilo jen 1 družstvo GK TJ Sokol Opava, které získalo maximální počet bodů. V odpoledních hodinách pokračovala gymnastická show, kde dívky předvedly divákům nesoutěžní volné skladby.

Dobrych výsledků dosáhla děvčata GK Opava také 7. května na celostátní soutěži v Praze. Na mistrovství ČR TeamGym a Eurotým Junior se pod záštitou České gymnastické federace představilo celkem 20 týmů v kategoriích Junior, Senior B a v prestižní mezinárodní kategorii Senior A. Kromě domácích družstev mohli diváci obdivovat výkony zahraničních týmů z Rakouska, Estonska a Ruska. V kategorii Senior B se dívky z Gymnastického klubu TJ Sokol Opava umístily na 3. místě.

Ing. Taňa Baláková, za GK TJ Sokol Opava



Snímek juniorek VK Ferram Opava z kvalifikace do 1. ligy ČR. Zleva - horní řada stojící: Lukáš Valach, Pavel Pracný, Jan Škrobánek, Jan Rucký, Lukáš Klein, Luděk Mohr, Tomáš Pavelek, Ondřej Malota, Ondřej Kupka, Marek Nábělek. Zleva - spodní řada: Roman Mazur, Pavel Holuša, Pavel Kinnert, Matouš Slanina.

Foto: Petr Elbel

Na pomoc postiženým dětem

Komise rozhodčích Okresního fotbalového svazu Opava pořádá 17. června v Kravařích již 4. ročník charitativního fotbalového dvojutkáni - Pomozte postiženým dětem. Výtěžek ze vstupného, které je dobrovolné, bude věnován opavské Charitě - dennímu stacionáři Mravenček. Na minulém ročníku bylo vybráno a předáno postiženým dětem 49 860 Kč. Kravařské fotba-

lové odpoledne začíná v 15.30 hod. utkáním týmů sponzorů. Hlavní utkání začne od 17 hodin, a to mezi družstvy Rozhodčí OFS Opava a Stará garda Baníku a Opavy. Celým odpolednem, na kterém nebude chybět ani vystoupení mažoretek (mistryň Evropy), bude provázet komentátor Emil Bican. Pro děti je připraven doprovodný program. Andreas Drastik, za KR OFS Opava

Slezské gymnázium sklízí úspěchy i na sportovním poli

Závěr měsíce dubna byl pro některé studenty Slezského gymnázia v Opavě vpravdě osudovým. Členové kroužku sportovní gymnastiky se pod vedením své trenérky Mgr. Věry Podrazké zúčastnili 28. dubna v Brně celostátního kola soutěže O nejlepší pohybovou skladbu. V konkurenci 11 souborů z celé republiky se se svou skladbou neztratili a porota jim v závěrečném hodnocení udělila 3. místo.

Soutěž pořádá každoročně Asociace školních sportovních klubů ČR a má jasně stanovená pravidla – jednotlivých vystoupení se musí zúčastnit maximálně 16 cvičenců v koedukované skupině, délka skladby nesmí přesáhnout 3 minuty a v jejím průběhu musí soubor v závodním prostoru vytvořit nejméně čtyři rozdílné útvary. Svou

skladbou FRIENDS DANCE „60“ na hudbu 60. let studenti porotu zaujali a svým výkonem dosáhli na medailovou pozici.

Zcela určitě nelze poděkovat jmenovitě všem 16 zúčastněným: přesto doufejme, že ona chvilka štěstí při vyhlášení výsledků alespoň částečně vynahradí hodiny dřiny a příprav. Je však vhodné jmenovat alespoň některé z členů: Nela Dobrušová, Vojtěch Marek a Ondřej Malota. Právě tito studenti se klání o nejlepší pohybovou skladbu zúčastnili tentokrát naposledy a v tuto chvíli se již připravují, aby uspěli ve své další životní zkoušce – maturitě. Držíme palce, aby i v tomto případě byl jejich výkon jedním z nejlepších.

*Mgr. Lenka Weighloferová
Slezské gymnázium Opava*

Sourozenci z Opavy – mistři Moravy a Slezska



Na snímku zleva vítěz David Herber, Rostislav Kovář a Petr Gromus.

Za krásného počasí se 30. dubna v Olomouci konaly závody ve sportovní chůzi. Mistryni Moravy a Slezska se stala na trati v délce 10 km Hana Herberová startující za ACP Olymp Brno v čase 52:12. Pro druhé místo si došla Jaroslava Pokorová ze Sokola Opava a třetí skončila Zuzana Schindlerová z TJ

Slezan Frýdek Místek. Místrem Moravy a Slezska se ve sportovní chůzi na trati 20 km stal bratr vítězky David Herber z VSK Univerzita Brno časem 1:46:28, na druhém místě se umístil Rostislav Kovář z AK Olomouc a třetí skončil Petr Gromus z AK Olomouc.

Text a foto: Ing. Pavel Konečný

Mistrovství ČR zdravotně postižených

Oddíl orientačního běhu TJ Opava pořádá v **neděli 5. června MČR v orientačním závodě zdravotně postižených**. Součástí tohoto závodu bude i veřejný závod pro zdravotně postižené, vložený závod pro doprovod zdravotně postižených a širokou veřejnost. Soutěží se v těchto kategoriích: aktivní sportovci na vozíku, mechanický vozík, elektrický vozík, mládež, doprovod a příchozí. **Prezentace proběhne od 9 do 10 hodin v centru závodu ve víceúčelové hale v Městských sadech.** Informace o tomto závodě získáte na www.voziky.opava.cz, kde je možno se přihlásit předem.

Eva Kociánová



Úsměv po vystoupení svědčí o radosti z předvedeného výkonu.

Foto: Mgr. Věra Podrazká

Naučte se bezpečnému inline bruslení

Univerzitní sportovní klub Slezské univerzity v Opavě nabízí v letních měsících tři termíny kurzů bezpečného inline bruslení. V areálu Mendelova gymnázia se uskuteční od 17. do 19. června, od 15. do 17. července a od 12. do 14. srpna. Třídenní výuka je koncipována tak, že účastníci postoupí od úplných začátků až k pokročilemu bruslení. Zapůjčení vybavení, tedy bruslí a chráničů, mohou organizátoři na předchozí žádost zajistit a pro mimoopavské zájemce mají dokonce připraveno ubytování na studentských kolejích. Výuka určená dětem už od šesti let (u účastníků do 10 let věku je však vyžadován doprovod osoby starší 15 let), dospělým pak bez omezení, začátečnickům, stejně jako mírně i více pokročilým začíná denně od 16 hodin a její program obsahuje jízdu vpřed, vzad, brzdění, zatáčení, fitness bruslení, slalom, sjezd, základy triků a her. Přihlásit se lze na telefonních číslech 777 615 688 a 602 883 710. Bližší informace jsou k dispozici na www.slu.cz/usk.

Ivan Augustin, mluvčí Slezské univerzity v Opavě

Gymnastky ZŠ Šrámkova zvítězily



Vítězky celostátního finále O nejlepší pohybovou skladbu.

Foto: archiv ZŠ Šrámkova

Gymnastky ZŠ Šrámkova rozšířily svou sbírku pohárů v tomto školním roce o další čtyři. Po vítězství ve všech kategoriích v krajském kole soutěže O nejlepší pohybovou skladbu zvítězily dívky v konkurenci 46 družstev i v celostátním finále v Brně. Děvčata 2., 3. a 6. tříd předvedla na soutěžích skladby Kde je ten míč? (netradiční technika cvičení s míči), Umíme třídíme (třídění odpadů, jak si ho lépe

zapamatovat) a Veselý rok (střídání ročních období). Poslední skladba, v níž cvičí velké i malé gymnastky naší školy, získala u odborné poroty 1. místo. Dívky se věnují především pohybovým skladbám, zapojují se do soutěží estetické skupinové gymnastiky a soutěže Eurotým. Během roku se také účastní tanečních soutěží a vystoupení.

Mgr. Daniela Kurečková

SILESIA bike marathon 2005



V sobotu 21. května proběhl již V. ročník SILESIA bike marathonu, kterého se zúčastnilo 725 závodníků. Absolutním vítězem na 90 km dlouhé trati se stal Václav Utínek (DT SWISS BIKE TEAM), druhý byl Petr Hudeček (YOGI Ostrava) a třetí Radim Herman (BESKYD BIKE). V závodu na 55 km zvítězil Svatopluk Janečka (DT SWISS BIKE TEAM), druhý skončil Martin Haman (SKI CENTRUM ODRY - BIKEZO) a třetí Tomáš Najser (BIKE ONE). Dětského závodu se zúčastnilo více než 90 dětí. Foto: Antonín Sobek

Holuša a Kudlička na mistrovství světa

Začátkem května se rozběhla hlavní atletická sezóna. Prvním významným moravským závodem bylo I. kolo družstev juniorů a dorostu, které pořádal na svém stadionu Sokol Opava. Při ne zcela ideálních povětrnostních podmínkách se výborně předvedla domácí družstva opavského Sokola. Dorostenci zvítězili se 100 bodovým náskokem před Olomoucí a Ostravou. Před dorostenky se dostalo pouze družstvo Brna, třetí byla Ostrava. V kategorii juniorů skončil Sokol Opava čtvrtý, když jej porazili mladí závodníci z Brna, Frýdku Místku a Ostravy. Junioři Slezanu Opava obsadili 11. místo.

Výborné výsledky družstev Sokola Opava byly podpořeny skvělými výkony Jakuba Holuši (2 000 m překážek za 5:52,02 minut) a Jana Kudličky (tyč 485 cm), kteří k vítězství ve svých disciplínách přidali i splnění ostrého limitu na MS 17letých, jež proběhne v červenci v Maroku. Další 1. místa přidali P. Vaněk (100 m), M. Gebauer (výška), T. Böhm (1 500 m), A. Ludvík (oštěp), J. Kudlička (dálka) a štafeta na 4 x 100 m ve složení J. Holuša, P. Vaněk, L. Mendel a M. Jakš. Z dorostenek zvítězily M. Drösslerová (1 500 m) a A. Bijoková (tyč). Z opavských juniorů si vítězství odnesli R. Horvát (100 m), R. Tomasch (400 m), M. Hrubovský (tyč) a V. Ciminga (dálka). Slezan Opava se radoval z vítězství R. Pěluchy (2 000 m překážek).
Mgr. Jan Škrabal, ředitel ZŠ Englišova

Pojďte s námi do pohádky

Společnost Model Obaly pořádá 25. června pro děti školního a předškolního věku Pohádkový den na kolech i pěšky. Start se uskuteční od 9 do 10 hodin u Areálu Zdraví v Kylešovicích. Značená trasa povede po cyklistické stezce do Hradce nad Moravicí. Děti mohou soutěžit pouze v doprovodu rodičů. *Všechny*

děti dostanou dárek a ve 12.30 hod. se zúčastní losování o hodnotné ceny. Losování proběhne ve sportovním areálu vedle koupaliště v Hradci nad Moravicí. Na závěr vystoupí SuperStar Julián Záhorský. Za deštivého počasí se uskuteční pouze koncert Juliána Záhorského.

Model Obaly, a. s.

Olympiáda tělesně postižených

V pondělí 13. června od 8.30 hod. proběhne na ZŠ Englišova 3. ročník olympiády tělesně postižených dětí. V pěti sportovních disciplínách budou soutěžit žáci ze ZŠ pro tělesně postižené na Dostojevského ulici. Přijďte se podívat a povzbudit mladé sportovce. *Mgr. Jan Škrabal, ředitel ZŠ Englišova*

80. výročí založení TJ Sokol Kateřinky

Dne 25. 10. 1925 se konala v místnosti bývalého hostince U červeného anděla ustavující valná hromada, kterou byla založena samostatná Tělocvičná jednota Sokol v Kateřinkách.

Při ustavení TJ stáli v čele velmi schopní a obětaví funkcionáři. Vzpomeňme alespoň na několik členů prvního výboru jednoty: starosta MUDr. Vladimír Vlček, I. místostarosta Jan Kelner, II. místostarosta Jan Melichar, náčelník Jaroslav Vyhnaněk, náčelnice Ludmila Bednařiková, vzdělavatel Gustav Kořený, jednatel Ladislav Sladký. Zakladatelé jednoty měli již od počátku konkrétní představu o její budoucí činnosti tělovýchovné, kulturně-výchovné a společenské. Do popředí se dostala představa vlastního sokolského domova, který by sloužil pro bohaté rozvinutí činnosti celé jednoty.

Pozemek pro postavení sokolovny byl zakoupen 7. 3. 1929 a s vlastní stavbou se započalo 19. 10. 1929. Již 25. 5. 1930 se uskutečnilo první promítání filmů v nově postavené budově sokolovny, která měla sloužit na přechodnou dobu i jako kinosál stálého kina Kosmos. Ke slavnostnímu otevření sokolského domova pak došlo 8. 6. 1930. Ten byl pojmenován po předchozím souhlasu samotného Petra Bezruče názvem Bez-

ručův sokolský domov. Současně s výstavbou sokolovny probíhala i úprava letního cvičiště. Všeobecně se rozvíjející TJ Sokol v Kateřinkách plnila své důležité poslání až do okupace Opavska fašistickým Německem. Poté byl majetek Sokola zkonfiskován a jednota rozpuštěna. Obnovení v roce 1945 nebylo snadné. Po únoru 1948 dochází k velkým změnám i v tělovýchově, která přechází na organizační strukturu dobrovolných sportovních organizací. V roce 1950 vzniká TJ Sokol - SPJP Opava a po dvou letech činnosti vzniká opět samostatná jednota s názvem TJ Sokol Kateřinky s oddíly základní tělesné výchovy, oddílem odbíjené a oddílem stolního tenisu. Prvního března 1964 vstoupil do jednoty kolektivně se všemi členy a celým svým majetkem jezdecký oddíl, který až do té doby vyvíjel svou činnost pod patronací JZD Kateřinky. V této době měla jednota štěstí, že v jejích řadách působili takoví sportovci, funkcionáři a trenéři jako byli Karel Štěpánek, Oldřich Kelner, Vojtěch Moravec, Antonín Švarc, Hilda Sauerová, Josef Zwinger, Karel Benš, Ing. Milan Vitek, Jarmila Kelnerová, Jana Grygarová, Štěpánka Krystová, Jaroslav Vyhnaněk, Vladimír Šťastný a celá řada dalších. Jména hráčů, hráček i družstev se objevovala na všech

úrovních sportovních soutěží československé a později i české tělovýchovy.

V současnosti patří TJ Sokol Kateřinky k největším jednotám na Opavsku a jeho členskou základnu tvoří 45 % mládeže, podílejší se na činnosti v 8 družstvech stolního tenisu, volejbalu a Sportu pro všechny. Areál TJ na Fügnerově ulici je vhodnou základnou pro veškerou sportovní činnost nejen jednoty, ale i partnerských ZŠ E. Beneše a Vrchní. Představuje kompletní vybavení pro stolní tenis, antukový volejbal, beachvolejbal s bazénem, tenis, malou kopanou a sportovní všestrannost. V roce 2002 uzavřela TJ dohodu o vzájemné spolupráci se sportovním klubem RAFAKO Racibórz z Polska.

V roce oslav 80. výročí připravuje TJ celou řadu akcí i pro širokou sportovní veřejnost. V pátek 3. června od 16 hod. proběhne Den otevřených dveří s ukázkou činnosti a v sobotu 4. června od 8.30 hod. turnaj ve volejbalu mužů a žen „Kdo přijde, ten hraje“. V měsíci červnu a červenci se uskuteční turnaje v beachvolejbalu a v září již tradičně Memoriál MUDr. Zdeňka Hrdličky ve volejbalu. Vyvrcholením oslav pak bude říjnová slavnostní valná hromada.

Ing. Vladimír Pořícký, starosta TJ

Vyznamenání pro účastníky odboje z Opavska



Medaile Ministerstva obrany ČR k 60. výročí ukončení 2. světové války předal účastníkům odboje z Opavska brigádní generál Ing. Jiří Halaška.

Účastníci zahraničního i domácího odboje z Opavska se sešli 11. května na společném slavnostním shromáždění Českého svazu bojovníků za svobodu a Československé obce legionářské. Z rukou brig. gen. Ing. Jiřího Halašky převzali Pamětní medaili k 60. výročí ukončení 2. světové války zřízenou Ministerstvem obrany ČR. Jejich zásluhy v bojích za svobodu ocenil pplk. Ing. Atilla Kádár, velitel opavské posádky. Poděkování a uctu jim jménem opavského primátora vyjádřil jeho náměstek doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc.

Text a foto:
Ing. Jaromír Breuer

Nová kniha o konci války

Dvacátého pátého dubna byla v Ostravě za přítomnosti opavského primátora Ing. Zbyňka Stanjura pokřtěna publikace *60 let Ostravsko-opavské operace*. Její vydání ostravským vydavatelstvím Montanex podpořil Moravskoslezský kraj a statutární města Ostrava i Opava. Osmdesátistránková publikace je uvedena předmlouvou gen. por. Ing. Pavla Štefky, náčelníka Generálního štábu Armády České republiky, který zdůraznil významnou účast československých vojáků při nejtěžších osvobozovacích bojích na území Česka. Jejich průběh popisuje na 13 stranách studie PhDr. Aleše Zářického a Lenky Králové. Podstatnou část knihy tvoří vzpomínky devíti přímých účastníků bojů – tankistů, samopalníků a letce, doplněné dobovými fotografiemi a mapkami. Kniha byla v prodeji 30. dubna v Mošnově při simulaci bitvy o Ostravu a opavská knihkupectví ji nabízí za 155 Kč.

Ing. Jaromír Breuer

Skautský dívčí oddíl přijímá nové členky

Opavské skautky se schází na pravidelných schůzkách plných her, kde zábavnou formou procvičují řadu dovedností a vědomostí. V průběhu roku jezdí na jednodenní a vícedenní výpravy a vyvrcholením celoroční činnosti oddílu je letní tábor. Nyní přijímají nové zájemkyně od 6 let, které se mohou dostavit každý čtvrtek od 16 hodin do Skautského domu, Na Nábřeží 4 v Opavě. Pro bližší informace volejte na telefonní číslo 728 122 067 nebo 553 622 631.

Petra Černínová

Nový leták o sportu

Na začátku tohoto roku vydalo město Opava nový informační letáček o sportu a sportovním vyžití v Opavě. Jedná se o barevnou skládku navazující graficky i formou na kulturní a informační leták v Opavě, který je již v prodeji. Textová část letáčku velmi obecně pojednává o historii a současnosti opavského sportu. Text doplňuje seznam sportovních organizací, oddílů či subjektů. Leták v české, anglické, německé a polské jazykové mutaci je k dispozici v Městském informačním centru za 6 Kč.

Mgr. Monika Štěpánková, odbor prezentace a zahraničních vztahů města

Klub Pohoda je již v provozu

Díky laskavé podpoře jednoho ze sponzorů, jímž je známý mobilní operátor, byl zřízen a uveden do provozu odpolední klub Pohoda. Klub umožňuje klientům s mentálním handicapem, kteří navštěvují Rehabilitační dílny Charity Opava, trávit odpoledne při volnočasových aktivitách, a to jak v klubu, tak i mimo klub s osobní asistencí. Klienti se zde věnují čtení příběhů - reprodukcí textu, dramtizaci,

muzikoterapii, józe prstů, dechovým cvičením a společenským hrám. Chtějí se také zúčastnit výtvarných činností v centru Odysea, věnovat se hippoterapii - jždě na koni, turistice, péči o zvířátka a dalším aktivitám. Více informací vám poskytneme v Rehabilitačních dílnách Charity Opava, Přemyslovců 26 nebo na telefonních číslech 553 612 780, 553 612 788.

Petra Kretková, za Charitu Opava

V létě oslaví jeden z našich nejstarších oddílů vodní turistiku v Opavě 25. výročí svého založení. Nevíte jak se jmenuje? Jeho název byl převzat podle ptačích dravců, který má svého lovíště v místě vzniku.

Oddíl vodní turistiku Černý čap vznikl coby zájmový útvar při Okresní stanici mladých turistů v létě roku 1980 na letním stanovém táboře ve stejnojmenném údolí řeky Moravice. Prvními členy se staly děti z dětského domova na Rybím trhu v Opavě. Teprve později se doplnil dětmi z ostatních opavských základních škol. Hlavní náplní se stala vodní a pěší turistika. Děti se musely naučit samostatnosti i spolupráci a pohybovat se ve volné přírodě. Počet členů postupně vzrůstal až na 30. Po roce 1985 se počty stabilizovaly na 18 až 20 členů. V letech 1980-1989 se výuka prováděla výhradně na laminátových kánoích. V roce 1984 se uskutečnil putovní tábor na Lužnici

a během let 1988-1990 se zrealizovala série vodáckých putovní táborů na Vltavě, Otavě, Hronu a Berounce ve spolupráci s vitkovským oddílem Čochtan. Po roční přestávce pokračovala tato série dalšími akcemi na Moravě, Sázavě a dalších řekách. Rok 1991 byl poznamenán reorganizací okresní stanice. Část členů se

díky zvyšujícímu se zájmu o vodácké akce, přinesla nafukovací čluny - rafty, kánoe i kajaky. Oddíl se stal součástí nově vzniklého oddělení vodní turistiku na Stanici mladých turistů a přírodovědců v Opavě. Základem výuky zůstalo ovládání pevných lodí, doplňkovou činností pak po pěší turistice i cykloturistika.

Jakuba Kajzlera a dalších členů. Veškeré historické události jsou zaneseny na stránkách vlastní kroniky.

V současnosti pracuje v oddílu 15 členů. Plánují se nejen jednodenní výlety do přírody ale i letní putovní tábory. Aby mohla vodácká náročnost stoupat, vznikla na stanici pro děti Čochtanova vodácká škola, kterou projdou všichni nováčci. Teprve poté, co se v průběhu ročního základního výcviku „neutopí“ v problémech každodenního života, se mohou stát členy oddílu Černý čap. Děti, které projdou výcvikem, mají slušné znalosti v pohybu na teukoucích řekách. Oddíl má v současné době k dispozici dostatek prostoru i materiálu a pro další zájemce o vodní turistiku dále nabízí své služby.

Stanislav Beneš, vedoucí oddílu

Redakční uzávěrka Hlázky
na červenec - srpen 2005
je 15. června 2005.

Kam letíš, Černý čápe?

oddělila a přešla k vodním skautům. Loděnice se přestěhovala do sportovního areálu v Městských sadech. Činnost Černého čápa se v té době více zaměřila na vodáckou náplň, a to jak teorii, tak hlavně praxi. V roce 1994 a 1995 se uskutečnily vodácké tábory ve spolupráci se základní školou v polské Zamošci. Od té doby se členové oddílu zúčastnili mnoha plaveb ve vodách českých, slovenských, polských i rakouských řek. Ekonomika,

Historie tohoto oddílu je spjata s životy mnoha lidí. Prvním vedoucím se stal Jan Pišala, který ve skautském duchu vedl oddíl až do léta 1985. V září 1985 převzali oddíl Zdeňka Válková a Stanislav Beneš. Zdatnými partnery ve vedení oddílu se postupně stali dospívající členové. Nemožno nezpomenout na poctivou práci Dalibora Zemana, Martina Šimečka, Patrika Kurky, Aleše Koběřského, Michala Horáka,